



Николая Никитича Батрака можно назвать пионером освоения нового очистного комплекса ОМКТ. В 1964 году он ездил на другие рудники за опытом. Потом, став машинистом крепи, учил этому делу других.

Пятый участок оснащен комплексами и ежемесячно перевыполняет государственный план. В этот успех каждый день долю своего труда вносит Николай Никитич. В День шахтера друзья горячо поздравляли его с присвоением звания почетного шахтера.

На снимке: почетный шахтер шахты имени Ем. Ярославского Н. Н. БАТРАК.

## В славном юбилейном

Полысаевский завод крупнопанельного домостроения поставляет свою продукцию не только в наш, но и многие города. Поэтому его успехи способствуют увеличению строительства крупнопанельного домостроения и Кузбасса.

В славном юбилейном году завод работает хорошо, для его коллектива стала характерна ритмичная работа, ежемесячное перевыполнение плана. За семь месяцев завод выполнил план по валовой продукции на 117,4 процента, а по сборному железобетону на 111,6 процента. Такое выполнение плана достигнуто за счет роста производительности труда (за семь месяцев она составляет 108,4 процента).

Все цехи завода соревнуются за достойную встречу 50-летия Советской власти. В июне и июле перенство

держал формовочный цех. Технико-экономические показатели за август пока полностью не выведены, но чувствуется по всему, что и в августе он останется победителем.

Коллектив формовочного цеха не случайно лидерствует. Его возглавляет опытный техник, в прошлом строитель, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Раиса Кирилловна Смирнова. Еще когда она работала на стройке, участок всегда перевыполнял план. Заботливая и «пробивная» эта женщина. В цехе много замечательных тружеников — передовиков производства. Это и Иван Землянухин, бетонщик, и Надежда Вачашкова, арматурщик, и Сергей Шеховцев, рабочий, и многие другие.

**Б. ПИЩИКОВ,**  
рабкор.

## МЫ С ВАМИ, ВЬЕТНАМСКИЕ ДРУЗЬЯ!

Государственные флаги Союза ССР и Демократической Республики Вьетнам полонят на ветру над обжитыми шахтами «Комсомолец». Здесь проживают вьетнамские горняки, проходящие практику на шахтах рудника. Трудящиеся шахты «Комсомолец», как и все советские люди, отметили славную дату в истории героического братского вьетнамского народа — 22-ю годовщину со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

На втором наряде в субботу состоялся митинг трудящихся шахты. Рабочие, инженеры, техники и служащие шахты собрались здесь, чтобы выразить

свою солидарность с героическим народом Вьетнама, отстаивающим свою свободу и независимость в борьбе с американскими агрессорами. Товарищ Данг Тьонг от имени трудящихся Вьетнама передает горячий привет советским людям. Он говорит, что народ Вьетнама признателен советскому народу за помощь, за дружественные чувства, которые проявляются во всем.

Проходчик участка № 9 Василий Ветренко, два года проработавший на шахте «Банкзань» в ДРВ, говорит, что вьетнамские шахтеры в тяжелых условиях добывают уголь, что весь вьетнамский на-

род мужественно ведет борьбу против американцев. Свою речь тов. Ветренко заканчивает здравницей в честь нерушимой дружбы народов-братьев.

Вечером вьетнамские друзья устроили общественный прием. Старший группы практикантов тов. Хаондык Ан произнес речь. Он сказал, что под руководством партии трудящихся народ Демократической Республики добился серьезных успехов в деле строительства социализма.

— Нет дороже свободы и независимости и нельзя победить народ, отстаивающий свободу и независимость. — Эти заключительные слова тов.

Хаондык Ан были встречены бурными аплодисментами.

С ответными речами выступили секретарь горкома КПСС тов. Овденко, управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков. От имени коммунистов города тов. Овденко преподносит вьетнамским друзьям бюст Владимира Ильича Ленина. Как символ дружбы шахтеров СССР и ДРВ тов. Поляков передает гостям красный вымпел. Делегации горняков шахты «Комсомолец», имени С. М. Кирова, города Прокопьевска преподносят сувениры. Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

**Н. КАПУСТИН.**

Кемеровская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (8906)

Вторник, 5 сентября 1967 г.

Цена 2 коп.

До юбилея  
ОКТАБРЯ

63

Д Н Я

## В заботе

На заводе полукоксования возникает много трудностей, их создают поставщики сырья. То они не поставляют нужное количество угля, то уголь не удовлетворяет заводчан по качеству. И все-таки, несмотря на все это, из месяца в месяц план заводом выполняется. Конечно, будь условия лучше, не подводи шахты «Журилка-3» и имени Ем. Ярославского, успехи могли быть гораздо лучшими.

Взять хотя бы прошедший месяц. План августа по валовой продукции выполнен на 102,1 процента. Сверхплановой продукции отправлено на 6 тысяч рублей. Перевыполнен план по производительности труда. Есть экономия средств. Но так ли еще может работать завод!

...Здесь постоянно что-то реконструируют или строят. Цехи с всевозможным оборудованием, установленным еще в годы войны, оказываются тесными, примитивными. В настоящее время успешно ведется монтаж новой ректификационной колонны для дистилляции смолы. Срок окончания работ

— четвертый квартал. Так записано в обязательствах коллектива. Но ввод в эксплуатацию ректификационной колонны желательно ускорить, поэтому работы, пожалуй, будут выполнены и досрочно. Бригаде монтажников, бригаде коммунистического труда, возглавляемой Виктором Федоровичем Сергеевым, опыта не занимать.

Свои способности и возможности монтажники достаточно хорошо проявили при замене устаревшего газового холодильника. Замена холодильника тоже учтена в обязательствах. Все работы были выполнены досрочно, еще накануне Первомая. Смолы, которая безвозвратно терялась, сгорая вместе с газом, теперь улавливается. Это дает заводу прибыль.

## о судьбе

Рядом с этим холодильником уже поднялся корпус нового. И этот второй газовый холодильник монтирует бригада В. Ф. Сергеева. В сентябре работы будут, по всей вероятности, закончены. Тогда все силы бригады сможет направить на монтаж ректификационной колонны — сейчас она работает на двух объектах.

Все пункты обязательств к 50-летию Советской власти на заводе перевыполняются. «Увеличить выпуск валовой продукции по сравнению с 1966 годом на 8 процентов», — записали заводчане. Обязательство с честью перевыполнено. За восемь месяцев выпуск валовой продукции увеличен на 20 процентов. «Сэкономить от снижения себестоимости продукции 5 тысяч рублей» — указывалось во втором пункте. Только за семь месяцев сэкономлено

3 тысячи рублей. Неплохо экономически работал завод и в августе, так что к октябрю будет выполнен и этот пункт.

В большом почете на заводе рационализация. Экономический эффект от внедрения рацпредложений составил только за шесть месяцев более 150 тысяч рублей (при обязательстве 15 тысяч). На некоторых предложениях хочется остановиться подробнее.

Большой экономический эффект дало предложение директора завода А. Н. Загородникова по расширению производства карбюратора. Сейчас есть возможность выпускать его до 6.000 тонн в год, тогда как раньше выпускалось только 500 тонн. Карбюратор необходим для машинной промышленности для цементации деталей. Для завода это предложение выгодно тем, что полукоксовая мелочь класса 5—10 мм раньше просто вывозилась. Теперь же она может с выгодой использоваться.

Около 1.400 рублей составил экономический эффект предложения В. Сергеева и Н. Лопатина, которые изменили порядок в демонтаже холодильника. Если раньше (и это считалось обычным) демонтаж холодильника осуществлялся за полтора месяца, то монтажники завода сумели его сделать за полторы недели.

Характерно, что все рационализаторские предложения, внедренные в этом году, важны и ценны. Новаторы озабочены судьбой завода, тем, чтобы он работал хорошо.

**А. ОГОНЬКОВ.**

## завода

## ПОМОГИТЕ НАМ

Наш коллектив обрабатывает лаву № 78 пласта Снятковского. Лава не из лучших, мощность пласта 1 метр, много включений колчеданов, выемку угля ведем комбайном ЛГД.

Мы длительное время не выполняем государственного плана. И это очень беспокоит. В юбилейном году позорно отставать, но мы не можем никак выйти на план. Слишком многое тормозит и сдерживает работу.

В сутки по плану мы должны давать 200 тонн. Это очень немного, но мы и столько не даем.

Что мешает сейчас? По лаве настланы мертвые решетки (уголь у нас идет самотеком). Но решетаков сейчас не хватает. Метрах на тридцати верха лавы нет решетаков. Нам приходится перелопачивать этот уголь. Согласитесь, что это не только непроизводительно, но и неудобно.

На шахте нам отвечают, что не могут найти таких решетаков. Через газету мы вынуждены обратиться в трест с нашей просьбой. Помогите нам.

**М. БУШМАНОВ,** бригадир лавы № 78, участка № 3.

Шахта «Комсомолец».

# Решения и их выполнение

По количеству коммунистов, по производственному профилю, по условиям работы партийные организации Байкаимского и Ленинского строительных управлений почти одинаковы. В обоих секретари неосвобожденные. В Байкаимском — тов. Дунаев, начальник отдела кадров, в Ленинском — тов. Этьемез, работница ПТО, у нее порядочно забот по дому, дети много времени отнимают.

Считаю это предисловие необходимым. Сразу оговорюсь, что не берусь никого поучать, давать указания. Просто поделюсь мыслями, которые возникли при более близком знакомстве с работой этих партийных организаций.

Основной вопрос, который меня интересовал, — выполнение решений партийных собраний. Прежде всего, поинтересовался протоколами отчетно-выборных собраний. В выступлениях коммунистов, в постановлениях немало критических замечаний, хороших предложений, наказов новым составам партбюро.

Казалось бы, в первую очередь партийные бюро должны были обобщить все это и подумать, как практически выполнять решения. Могут возразить, дескать, в постановлениях все сказано. В том-то и дело, что постановление составлено из общих фраз, к тому же, все замечания в нем нет надобности и отмечать.

Бросается в глаза, что в парторганизациях нет четко продуманной системы по выполнению решений. Такой вывод напрашивается при знакомстве и с другими протоколами собраний. Мне кажется, что в прямой зависимости от этого и другая проблема — проблема пассивности некоторых коммунистов. В организациях есть такие члены, которые не выступали ни на одном собрании. Не результат ли это того, что на критические высказывания коммунистов слабо реагируют.

Было бы явным упрощением работу двух партийных организаций подгонять под одну мерку. У каждой свои плюсы и минусы. И если я вначале остановился на общих недостатках, то

попытаюсь и в отдельности проанализировать работу парторганизации.

Я далек от утверждения, что в парторганизациях ничего не делалось по выполнению решений. Ленинское управление ближе мне знакомо, я здесь одно время работал. Недавно побывал на одном строительном объекте, школе № 18, присутствовал на заседании комитета профсоюза, беседовал с рабочими. Вижу, что на стройке много перемен к лучшему.

Понравилось мне на строительстве школы. Одна женщина решила дров на растопку набрать и не смогла. Отошли те времена, когда строительные материалы валялись всюду.

Вспомнил 1960 год. Я тогда был на стройке в составе партийно-государственного контроля. Сохранились еще записи того периода. Вот они. «На участке № 2 втоптано в грязь и разломано 200 листов армилита, 10 тонн нефтешлима выгружено на кирпичный половник, канализационные люки валяются в траншеях...». Много подобных пометок было в моей записной книжке.

Конечно, о бесхозяйственности говорилось на партийных собраниях; конечно, в постановлениях обязывали партбюро глубже вникать в производственные дела. И партбюро вникало.

На партбюро отчитывались коммунисты о том, как они выполняют свои служебные обязанности. Отчитывались и руководители, и рядовые. Из 17 собраний на 10 были такие отчеты. В одних постановлениях отмечали нехозяйский подход к делу членов партии, в других были и такие записи: «Признать тов. Немодрук примерной коммунисткой, с которой нужно брать пример».

Я считаю это творческим подходом партбюро к выполнению решений партийных собраний. Именно такой подход позволяет навести порядок на строительных объектах.

Сказать, что сейчас все в ажуре на объектах, нельзя. Сами строители сетуют, что много еще надо сделать для наведения образцового порядка. Так, при строительстве школы № 18 после побелки и покраски к работе присту-

пили электрики и сантехники. Ясно, что малярам снова пришлось за ними делать отделочные работы.

Но видно, что партбюро стройки принимает меры к тому, чтобы на объектах был хозяйский глаз. Под его руководством большую работу проводит в этом направлении группа народного контроля.

В прямой зависимости от этого и состояние кадров. В Ленинском СУ из 680 человек за полгода по собственному желанию уволились 14, прогульщики почти нет.

Другое положение с состоянием кадров в Байкаимском СУ. Здесь по собственному желанию уволились 135 человек, а прогульщиков 128 человек.

Я считаю — это результат того, что партбюро слабо борется за выполнение решений партсобраний. Очень много в управлении разговоров о внедрении хозрасчета в бригадах, но конкретных дел пока мало.

Партбюро приняло решение о закреплении руководителей за бригадами. Сам по себе этот вопрос спорный: стоило ли ставить опекунов над всеми бригадами, может быть, надо было только над отстающими. Но коль решение приняли, надо его выполнять. Однако у закрепленных быстро вышел заряд, а партбюро, наверное, забыло о своем решении.

Мало делается и по выполнению решения об улучшении воспитательной работы. 35 процентов рабочего времени уходит на «перекур». Так строители окрестили простои. По предложению коммуниста Боровикова партийное собрание утвердило штаб по борьбе с потерями рабочего времени. Возглавил его тов. Полетаев. Для улучшения работы было постановление о создании совета бригадиров. Эти решения остались на бумаге.

Не хочу заканчивать эти заметки декларациями в адрес партийных бюро двух строек. Коммунисты лучше меня разберутся в делах своих парторганизаций и примут соответствующие меры к тому, чтобы решения партийных собраний выполнялись.

И. ГРИГОРЬЕВ,  
внештатный корреспондент.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. К. ТОЛСТОЙ

(К 150-летию со дня рождения)



5 СЕНТЯБРЯ исполняется 150 лет со дня рождения (1817) выдающегося русского писателя Алексея Константиновича Толстого. В его произведениях — историческом романе «Князь Серебряный» и драматической трилогии «Смерть Иоанна Грозного», «Царь Федор Иоаннович», «Царь Борис» — изображены политическая борьба и русский быт конца 16 — начала 17 веков. А. К. Толстой был автором многих лирических стихотворений, положенных на музыку известными русскими композиторами.

Фотохроника ТАСС.

## НОВОЕ ИЗДАНИЕ ШИЛЛЕРА НА ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Грузинское издательство «Сабчота Сакартвело» завершило выпуск нового трехтомника избранных произведений классика немецкой литературы Фридриха Шиллера. В издание вошли драмы «Разбойники», «Коварство и любовь», «Дон Карлос» и другие произведения. Грузинский читатель познакомится также со стихами и балладами великого немецкого гуманиста.

Иветта БУАЧИДЗЕ,  
(АПН).

## НОВОСТИ КИНО

### «ТЕРИНСКОЕ ПОЛЕ»

Не так давно в высокогорном Кочкорском районе Киргизии проходили съемки нового художественного фильма «Материнское поле» по одноименной повести лауреата Ленинской премии Чингиза Айтматова, который написал сценарий в содружестве с Борисом Добродеевым и Игорем Таланкиным. В роли режиссера-постановщика выступил дипломант Всесоюзного государственного института кинематографии Геннадий Базаров.

Жанр этого фильма — народная трагедия. В центре ее простой и прекрасный образ женщины-матери, ее страдания и мужество, ее горе и подвиг. У главной героини Толгонай война отняла мужа и трех сыновей. Женщина приходит в день поминания к своему верному другу — к широкому полю; немому свидетелю всех событий ее жизни — детства, первой любви, замужества, радости материнства, непоправимых утрат. Ему, полю, рассказывает она о своей нелегкой судьбе...

И вот на студии «Киргизфильм» завершена работа над картиной «Материнское поле». Недавно в районный центр республики — Кочкорку прибыла из Фрунзе группа творческих работников киностудии, которая привезла с собой одну из первых копий только что сделанного фильма. Просмотр его состоялся в сельском кинотеатре «Тынчкы». Кочкорцы тепло поздравили с успешным творческим дебютом режиссера Геннадия Базарова, своего земляка.

На русский язык фильм «Материнское поле» дублирует киностудия имени Горького в Москве.

Владимир НЕСТЕРЕНКО, корреспондент АПН.

Г. Фрунзе

## Янош Кадар благодарит школьников

Во время первой мировой войны венгр Ференц Нольман и чех Иозеф Блажек попали в плен. Судьба забросила их на Урал. Поняв суть происходящих в России революционных событий, ознакомившись с марксистской литературой, они стали убежденными борцами за Советскую власть. В Усть-Катаве Нольман и Блажек вступили в красногвардейский отряд, в рядах которого храбро сражались чехи, венгры, русские, поляки!

В интернациональном отряде Блажек и Нольман вступили в партию. Они погибли в боях за Советскую власть.

Целый год учащиеся школы № 1 города Юрюзани (Урал) собирали по крупицам материалы о героях. О своих поисках они рассказали на страницах областной молодежной газеты. Рассказ о героях, фотографии, запечатлевшие открытие обелиска в их честь, были посланы первому секретарю ЦК ВСРП Яношу Кадару. И вот пришел ответ из Венгрии:

«Дорогие друзья! Меня очень тронуло ваше письмо, статья в газете и фотоснимки. Все это свидетельствует о том, насколько сильна и неразрывна дружба между нашими народами. У нас, на венгерской земле, люди также с любовью и заботой ухаживают за могилами советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и счастье венгерского народа. Примите нашу глубокую благодарность. Янош Кадар».

Артур ЗУЕВСКИЙ,  
(АПН).

## Люди, события, факты

10 СЕНТЯБРЯ — День танкистов. Первый отечественный танк был изготовлен в 1920 году на Сормовском заводе и был назван «Борец за свободу товарищ Ленин». Быстрый рост технической оснащенности нашей промышленности позволил уже в довоенные годы создать новые танки и среди них такой, как Т-34, считавшийся лучшим в мире.

В последние военные годы танковая промышленность Советского Союза давала почти в два раза больше танков и самоходно-артиллерийских установок, чем заводы фашистской Германии. Советские танкисты прославились в боях в Подмоскovie, под Сталинградом и Курском, Берлином и во многих других местах. В честь заслуг воинов-танкистов и танкостроителей, начиная с 1946 года, отмечается День танкистов. В настоящее время значение танковых войск — одной из основных ударных сил нашей армии — возросло. Они могут успешно вести борьбу с противником и в случае применения им ядерного оружия.

90 ЛЕТ назад, 11 сентября 1877 года родился выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства Феликс Эдмундович Дзержинский. Всю свою кипучую жизнь он отдал делу служения революции. Сын польского народа, Дзержинский с юношеских лет посвятил себя делу освобождения рабочего класса и крестьянства. Ему не

было и 20 лет, когда его впервые арестовали. Он шесть раз арестовывался царским правительством, просидел 11 лет в тюрьме, трижды находился в ссылке. В 1906 году Дзержинский встретился с Лениным и с тех пор стал его ближайшим соратником. 16 октября 1917 года Ф. Э. Дзержинского избрали в партийный центр по руководству восстанием, уполномочили возглавить всю охрану Смольного и все виды связи штаба революции.

После победы Великого Октября Ф. Э. Дзержинский возглавлял борьбу партии с контрреволюцией и саботажем, он был назначен председателем ВЧК и комиссаром внутренних дел. Под его руководством был ликвидирован ряд контрреволюционных заговоров. С именем Дзержинского связано становление и развитие промышленности и транспорта в первые годы Советской власти.

Бесстрашный революционер, друг Ленина, солдат революции, Ф. Э. Дзержинский и умер, как солдат. 20 июля 1926 года он выступил на Пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) с речью в защиту ленинского единства партии, против враждебной деятельности и троцкистско-зиновьевского антипартийного блока. Через несколько часов паралич сердца остановил жизнь Дзержинского — замечательного борца за счастье людей, за построение первого социалистического государства.

В ПЕРВОЙ половине сентября отмечается ряд других событий и дат. 7 сентября исполняется 155 лет

ОТЧИТЫВАЯСЬ на балансовой комиссии, начальники участков один за другим назвали всем давно известные цифры, извинительным тоном пожаловались на плохие условия работы, скороговоркой коснулись весьма туманных причин перерасхода средств. А потом умолкли и, как провинившиеся школьники, ждали взбучки.

Скучное однообразие нарушил начальник подготовительного участка № 8 Александр Тарасович Тарасенко. Он ушел от обычного нагромождения цифр, представил балансовой комиссии подробный анализ экономической деятельности участка, раскрыл причины невыполнения отдельных производственных показателей и тут же зачитал намеченные на следующий месяц мероприятия по снижению себестоимости погонного метра.

В мае, за который держали отчет отдельные руководители, коллектив участка № 8 достиг неплохих результатов. За счет снижения себестоимости проходки выработок сэкономил 956 рублей. И в то же время по отдельным элементам затрат участок не вложился в пла-

новые рамки: допустил перерасход взрывчатых и прочих материалов.

Что же сделали на восьмом участке в июне, после балансовой комиссии? Какие предприняли практические шаги по удешевлению проходки?

Чтобы уменьшить затраты на отпалку, решили изменить в некоторых забоях паспорт буровзрывных работ. В 62-й лесодоставочной печи, 54-м конвейерном штреке сократили количество шпуров. В каждый шпур стали закладывать не 0,8 миллиграмма аммонита, как

тана. Здесь применяется не аммонит, а угленит. Взрывная сила его слабее, и поэтому уменьшить заряд шпура невозможно.

Но даже частичное изменение технологии буровзрывных работ заметно улучшило экономическую картину участка. Если в мае перерасход по взрывчатым материалам составлял 294 рубля, то в июне по этому элементу перерасходовано всего лишь 45 рублей. А еще через месяц, то есть в июле, сэкономлено 192 рубля.

Резко переменилось поло-

особенно по-хозяйски поступают проходчики бригады Халиля Ибрагимова. Магистральные провода они всегда снимают в старых выработках, соединяют их, изолируют и вешают вслед за датчиком.

Испорченные вентиля, мелкие детали машин нагору для ремонта почти не выдаются. Все, что можно, механизаторы налаживают своими силами. Много старых вентиля отремонтировано и прямо в шахте электрослесарь Соснин.

Не стали выписывать из кладовой провод для под-

## И ТАК, ПО ЗЕРНЫШКУ

делалось раньше, а только 600 граммов. Одно это позволило экономить на каждом цикле 0,61 рубля.

Такое новшество нельзя было распространить на выработки, поставленные на газовый режим. Например, в штреках №№ 42, 44 и 49 после взрывных работ и остановки вентилятора бывает более двух процентов ме-

жение дел и с прочими материалами. В мае по этой статье затрат участок перерасходовал 65 рублей, в июне сэкономил 69 рублей. А в июле экономия прочих материалов достигла уже 300 рублей.

Откуда появились такие резервы?

Главный резерв — хозяйское отношение к материалам со стороны горняков, их повседневная деловая предприимчивость. На участке поставили задачу — по возможности избегать получения новых запасных частей и материалов, а стараться повторно использовать то, что уже было в употреблении.

Взять, к примеру, пылеулавливающие мешки. Порвался мешок — он уже непригоден. Поступить с такими мешками можно по-разному: или выбросить, или из двух-трех сделать один. На восьмом участке пошли по второму пути. Электрослесари Николай Васинский, Василий Стрижаков и Евгений Фаустов частенько присаживаются где-нибудь в штреке и «портняжат».

Аналогично и с магистральным проводом. По мере продвижения забоя переносится датчик АКВ, питающую магистраль к которому можно наращивать новым проводом, полученным в кладовой, а можно и бывшим в употреблении, снятым в старой выработке. И здесь избрали разумный вариант.

вески вентиляционных труб. Используют для этой цели проволоку, которую достают, расплетая обрывки стального каната.

В июне участок сэкономил 4 центнера масла. Одно воскресенье слесари и установщики бригады Николая Логунова специально посвятили ревизии редукторов. Они осмотрели, где есть утечка масла, и устранили ее. Результат налицо: получилась экономия смазки.

Снижены затраты и по амортизации. Тут экономия достигнута за счет своевременной выдачи нагору неиспользуемого оборудования и возвращения в строй старых, списанных механизмов. Например, из трех ленточных приводов, приготовленных к выдаче нагору, электрослесари Васинский, Стрижаков и Комаров, доставщики Иван Аробченко и Николай Жилкин, собрали один полноценный привод. От одного негодного конвейера взяли редуктор, от другого — раму, от третьего — барабан и еще кое-какие детали. Таким образом, участок сразу получил колоссальную экономию.

Возвратные ролики конвейеров тоже не выдаются на поверхность. Электрослесари Фаустов и Комаров нашли очень простой и в то же время выгодный способ: опускают подшипники роликов в посудину с маслом, там они очищаются от грязи и загустевшей смазки. После

### Врачи победили смерть

## Тяжелый случай

Посещение группой шахтеров хирургического отделения 5-й горбольницы было несколько неожиданным для врачей.

— Представители участка транспорта шахты «Полысаевская-З», — отрекомендовались гости, войдя в ординаторскую, — приехали поблагодарить вас за спасение нашего Коли.

Эта встреча заставила воскресить в памяти и заново пережить те майские дни, когда здесь, на третьем этаже больницы, шла борьба за жизнь Коли Ворожничева, ученика слесаря с шахты «Полысаевская-З».

...В этот день Коля с группой рабочих разгружал и складировал шахтовые вагонетки. Во время отдыха он подошел к лежащим в два ряда секциям крепления угольного комплекса и был придавлен одной из них, сдвинувшейся со второго ряда.

Состояние его, как принято говорить в таких случаях, было безнадежным. Несколько переломов, сдавлена грудная клетка, повреждены легкие...

За жизнь Коли боролись все хирургическое отделение, включая и главврача больницы Александра Ивановича Зельмана. Врачи сделали все, что было возможно и, буквально, вырвали у смерти жизнь Коли.

И вот рабочие транспорта И. Д. Костин, секретарь партийного бюро участка и учитель Николая, электрослесарь Н. Е. Шелковников от имени коллектива участка прибыли к врачам с благодарностью!

— Это наша работа, наш долг, — говорит хирург Валерий Владимирович Попов. — Хотя этот случай был и очень тяжелый, но победил молодой организм.

Конечно, доктор прав. Это их работа. Но работу люди выполняют по-разному, хотя и честно. Просто Валерий Владимирович человек скромный и не сказал, что кроется за словами «тяжелый случай». А

этот случай мало назвать тяжелым, он — исключительный. И победа одержана ценой большого труда многих людей, поставивших задачу спасти человека.

Я не буду рассказывать, как шла борьба за жизнь Николая, кто и сколько провел бессонных ночей у постели больного. Об этом можно писать целый очерк. Сейчас Коля Ворожничев не только выздоровел, он даже стал студентом технического вуза.

На этой встрече, к сожалению, не присутствовали все, кого хотелось бы видеть. Кто был в отпуске, кто — на приеме больных, а кто отдыхал после дежурства. Не было и Коли: он — в институте, в Новосибирске.

Поэтому я назову не только тех, кого лично благодарили шахтеры, а всех, кто принимал участие в спасении Николая.

Оперировали Маргарита Михайловна Гинзбург и Констанция Астрова Юзена, лечил Валерий Владимирович Попов, руководил лечением главврач Александр Иванович Зельман. Несли дежурство в палате сестры: В. Н. Харитоновна, А. Н. Ильина, М. И. Щербакова, фельдшеры шахтового здравпункта А. Ф. Замараева, И. А. Казакова, А. М. Безгинова. Ухаживали няни А. М. Корнилова, З. Воробьева, А. Г. Дегтярева.

Много хорошего сделали в первые дни болезни, заведующая здравпунктом А. И. Артишева, председатель добровольного общества Красного Креста и Красного Полумесяца Г. А. Щетинина, секретарь комитета ВЛКСМ В. Голубовская. Это они, когда больному потребовалось переливание крови, бросили клич, и 38 человек пришли предложить свою кровь.

Большое спасибо вам спасибо, люди в белых халатах, за Колю и за все то, что вы делаете для нас, шахтеров.

И. ИГНАТОВИЧ.

### Новости

## ВТОРОЙ ФОРУМ КУРОРТОЛОГОВ

В Москве 3 сентября открылся II Международный симпозиум курортологов.

Корреспондент Агентства печати Новости обратился к члену организационного комитета по проведению симпозиума, члену коллегии Управления по иностранному туризму при Совете Министров СССР Владимиру БАБКИНУ и попросил его рассказать об этой встрече.

— Около двух недель, сначала в Москве, а затем в других городах страны, будет проходить симпозиум курортологов.

Первая такая встреча состоялась в 1965 году. Тогда в ее работе приняло участие 59 человек, а в нынешнем году в СССР приехало около

двухсот специалистов. Гости побывают в ряде курортных мест, в том числе столице Грузии — Тбилиси, в Цхалтубо, осмотрят здравницы, научно-исследовательские институты и лечебные учреждения.

На заседаниях симпозиума ведущие советские медики, за-

### События

нимающиеся проблемами курортологии и физиотерапии, расскажут о лечении в здравницах нашей страны.

Отличные советских курортов от курортов капиталистических стран прежде всего в бесплатности медицинской помощи и общедоступности. На многих курортах Западной Европы лечение предназначено только для людей, страдающих каким-то заболеванием. А на курортах СССР практикуется прежде всего

### Факты

профилактика, предупреждение болезни. По мнению советских специалистов, такой метод дает наибольший эффект, помогая человеку избавиться от недуга в ранней стадии, когда болезнь не успела поразить организм. Однако, наряду с этим, мы не отказываемся и от лечения запущенных форм болезни.

На советских курортах в последние годы лечится все больше пациентов из-за рубежа, в том числе из Финляндии и Скандинавских стран.

(АПН).

## АЛМАЗ РАЗРЕЗАЕТ КАМЕННЫЕ ПОРОДЫ

Эта необычная ленточная пила создана конструкторами завода «Алмаз». Инженеры приспособили алмаз для резания самых твердых каменных пород. С помощью нового инструмента можно быстро и легко разрезать базальтовые и гранитные слэбы высотой до

2,5—3 метров и не подвергать их дальнейшей обработке. Там, где прошел алмаз, получается гладкая поверхность.

Первая партия ленточных пил этого типа предназначена для предприятий Еревана. Новая продукция ереванского за-

вода заинтересовала и организацию Урала, Восточной Сибири, соседней Грузии.

Эдуард МЕЛИК-НУБАРОВ, корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 сентября 1967 г., № 176, стр. 8

## ВОЛНЫ ТЕПЛА И ХОЛОДА

Над континентами непрерывно пролетают холодные и теплые, сухие и влажные воздушные массы. А с ними путешествует и погода. Системы ветров напоминают огромные волны, которые катятся в меридиональном направлении.

На островах Карского моря, кое-где на Таймыре выпал снег и шумели ветры. Сразу похолодало на севере Якутии и в Магаданской области. Ветры донесли до юга Западной и Восточной Сибири сухой холод Арктики, дожди прекратились. В Свердловской, Омской, Новосибирской, Иркутской областях, в Алтайском и Красноярском краях по ночам заморозки.

«Утренники» захватили центральный Казахстан, добрались до Алма-Атинской области. Холод вытеснил тепло на Среднем Урале, вызвал дожди в Челябинской области, местами в Башкирии. В Западном Казахстане удерживалась жара: 30—35. На юге Хабаровского края и Сахалине, в Приморье тепло: 21—26, местами прогремели грозы. Температура воды в море, на побережье 17—19.

В ближайшие дни на юге Западной и Восточной Сибири, на севере Казахстана холода удержатся, преимущественно без осадков. По ночам заморозки, днем 10—15. В первые дни осени, возможно, температура слегка повысится.

На востоке Центрального района России, на Средней и Нижней Волге, на Кавказе южные ветры приносили зной. Ближнего Востока и Средней Азии. В Ереване и Тбилиси, Краснодаре и Куйбышеве, Запорожье и Волгограде термометр показывал 30—32. Солнечно и жарко в Крыму и на Черноморском побережье Кавказа, температура воды в море 20—25.

В Прибалтику и Белоруссию, в Псковскую и Ленинградскую области циклон принес затяжное ненастье. А

когда дожди стали ослабевать, над западом Украины, на границе тепла и прохлады Атлантики зародился новый мощный циклон. Спутники обнажили плотный массив облачности. Ночью и днем на Украине шумели ливни, затем они поднялись к северу, захватили Белоруссию и запад центра России.

В ближайшие дни в Прибалтике и Белоруссии, Ленинградской, Псковской, Калининградской областях будет 17—22, местами пройдут дожди. Понизится температура на востоке Украины. Грозы пройдут в Ростовской области и на Кавказе, жара спадет. На западе Центрального района будет преобладать облачность с дождями.

Солнечно в Англии и Франции: 25—28, в Греции и Испании — 33. Теплые, погожие дни вытеснили в Норвегии и Швеции, в Осло и Стокгольме — 22. Чуть прохладнее в Финляндии, где прошли дожди. Такая же погода в ГДР, Чехословакии и Венгрии. Дожди и грозы — в Румынии и Югославии. Сейчас из Атлантики к Норвежскому морю продвинулся циклон.

На юге Алжира 43, так же, как в Ираке, Мексике и низовьях реки Колорадо. В Индии, Бирме, Вьетнаме муссонные дожди продолжают идти. Через Филиппины прошел тайфун. В Японии льют сильные дожди.

На северо-востоке Тихого океана сложился огромный циклон — почти 2,5 тысячи километров в диаметре. На западе США после сильных гроз начались лесные пожары.

В Антарктиде, у южного полюса, пурга, минус 50, на станции «Восток» — около 70, а внутри континента даже 80!

Грета МИХАЙЛОВА, главный синоптик Гидрометецентра СССР (АФН).

## Из-за рубежа сообщают

### Съезд новых политических сил США

ЧИКАГО. Здесь 1 сентября массовым митингом торжественно открылся национальный съезд новых политических сил Америки. Выше 4.000 человек, делегаты и гости съезда до отказа заполнили спор-

тивный дворец «Коллизеум», выразили свое одобрение попыткам различных прогрессивных течений Америки объединиться в борьбе против современного курса Вашингтона.

Мы потому собрались в этом зале,

сказал, выступая на митинге лауреат Нобелевской премии мира Лютер Кинг, что испытываем обшее беспокойство за моральное состояние нашей страны. Американское общество насквозь пропитано реакцией, расизмом, милитариз-

мом. Вьетнамская война еще больше укрепила силы реакции. Она, указал Кинг, изувечила жизни, поставила весь мир на грань ядерной катастрофы, подорвала национальные интересы и моральные принципы американцев в глазах всего мира.

### Под огнем паприотов

ХАНОИ. Бойцы армии освобождения Южного Вьетнама, действующие в северной части провинции Куангчи, 28 августа подвергли ракетно-артиллерийскому обстрелу ряд американских баз в этом районе. Только на базе в Донгха огнем патриотов было убито и ранено 360 военнослужащих, взорвано четыре нефтехранилища, повреждено несколько самолетов и вертолетов.

### И СНОВА НЕГРИТЯНСКИЕ ВОЛНЕНИЯ

НЬЮ-ИОРК. Пустив в ход дубинки, полиция разогнала в городе Милуоки (штат Висконсин) негритянскую демонстрацию протеста против расовой дискриминации. Произведены аресты. Четыре дня в городе продолжаются манифестации. Негры требуют ликвидации практики, при которой они обречены на жизнь в гетто и им закрыт доступ в другие районы Милуоки.

### ЮАР — огромный концентрационный лагерь

ДАКАР. (ТАСС). «Южно-Африканская Республика превращена в огромный концентрационный лагерь для всех противников проводимой там политики апартеида», — заявил председатель комитета ООН по расследованию положения заключенных в ЮАР Ибрахим Бой. Он сообщил, что в процессе работы комитета стали известны факты зверского обращения с заключенными в тюрьмах ЮАР. Десятки тысяч заключенных, указал Бой, содержатся в ужасающих условиях. Сотни не выдерживают и погибают.

### Жизнь в Японии дорожает

ТОКИО. (ТАСС). Японское правительство решило увеличить на 14,4 процента розничную цену на рис. Считают, что это автоматически повлечет за собой рост цен на другие продовольственные товары, а также на

товары широкого потребления. Рост цен в стране наблюдается наряду с увеличением стоимости оплаты коммунальных услуг, повышением платы за обучение, за пользование транспортом.

### Крупные залежи урана в Испании

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). По сообщению агентства ЮПИ, богатейшие залежи урановой руды обнаружены в Испании в северной провин-

ции Наварра. Это самые крупные запасы урановой руды из тех, которые когда-либо были найдены в стране.

### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

5 СЕНТЯБРЯ  
19.00 — Школа строителя. Структура себестоимости строительного-монтажных работ. 19.30 — «Город мой, Пермь» — телеочерк. 19.50 — Звонкое чудо. 20.10 — Киножурнал. 20.20 — Телевизионные новости. 20.30 — «Голый дипломат» — художественный фильм. 21.45 — «Шопен — 1965» — фильм-концерт, 2-я серия.

6 СЕНТЯБРЯ  
11.00 — «Голый дипломат» —

художественный фильм. 19.00 — Друзья Ежика. 19.20 — Мультипликационный фильм. 19.35 — Индия сегодня. 19.50 — Киножурнал. 20.00 — Музыкальный календарь. 20.20 — «Крылья Нуркена» — телеочерк. 20.30 — Телевизионные новости. 20.40 — «Вызываем огонь на себя» — художественный фильм, 1-я серия. 22.10 — «Шопен — 1965» — фильм-концерт, 3-я серия.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

### Два мировых рекорда

Москва. На IV Спартакиаде народов СССР, посвященной 50-летию Великого Октября, в соревнованиях по тяжелой атлетике (тяжелый вес) чемпионом спартакиады стал Леонид Жаботинский (Украина). Он установил два мировых рекорда в рывке (175,5 килограмма) и в толчке (219 килограммов).

На снимке: Л. Жаботинский. Фотохроника ТАСС.



### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская база «Росмясорыбторга» — работнику на должность товароведа-экономиста с высшим или средним специальным образованием. Оклад согласно штатному расписанию.

Ленинское ШМУ № 2 — слесарей-монтажников, электромонтажников, слесарей-сантехников, газосварщиков, электросварщиков, дежурного электрослесаря, каменщиков, шофера на лесовоз, технику.

Железнодорожная школа № 73 — воспитателя в интернат (учителя), обеспечивается квартирой, технику. Обеспечиваются проездным билетом. Обращаться к директору школы.

Ленинская контора «Союзглаввторсырье» — заготовителей вторичного сырья на лошадах, фугонах, в ларьках, грузчиков, прессовщиков вторсырья, конюха. Оплата сделочно-премиальная.

Коммунальный отдел шахты «Журилка-3» — слесарей-сантехников, электрослесарей, дилемированных кочеваров,

Кинотеатр «Сибирь» — кино-механика.

Магазин 4/5 «Гастроном» — грузчиков, продавцов, работников по переборке фруктов в магазины.

Ленинский участок связи — на постоянную и временную — МУЖЧИН и ЖЕНЩИН для строительства АТС. Обращаться: ул. Б. Вокзальная, № 66, телефон № 4-45.

Макаронная фабрика — ГАЗО-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, ГРУЗЧИКОВ, ЗАБИВЩИКОВ готовой продукции, РАБОЧИХ (мужчин) на ремонт тары — ящиков, женщин для работы в цехе.

Завод «Красный Октябрь» — шоферов, экскаваторщиков, автокрановщиков, тракториста, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, кочеваров, печников, монтажников, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту горношахтного оборудования, котельщиков, электросварщиков, керосинорезчиков, автогенщиков, учеников болгарщиков, модельщиков по дереву, электромонтера, подручных кузнеца, кузнецов, учеников кузнецов, токарей, разнорабочих. Рабочие отдельных специальностей обеспечиваются квартирами в течение 1967 года.

Завод полукокования — аппаратчиков производства карбуратора, выгрузки печей, слесарей по ремонту и сантехнике, электрослесарей, монтера связи, плотников, арматурщика, грузчиков, печника в ЖКО, рабочих в окс (мужчин и женщин), инструктора по противопожарной профилактике и стрелков в охрану.

АЭРОПОРТ — технику. Квартира обеспечивается.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — на постоянную работу в городе: кочеваров, сантехников, инженера-строителя, экспедитора, механика холодильных установок, ревизора и конструктора; для работы в сельпо — зам. председателей сельпо, товароведов, ревизоров, ст. бухгалтера, зав. магазинами и заготовителей.

Обращаться в отдел кадров.

### НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11244 Заказ № 4771 Тираж 25 400

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ФАНТОМАС  
Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10, На удлиненных сеансах: «В шалаше»

Повторный выпуск художественного фильма 3 О Я  
Сеансы: 10, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ  
Сеансы: 10, 2, 6, БЕГЛЕЦ  
Сеансы: 4, 8.

«СИБИРЬ» СОКРОВИЩЕ ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10. РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ВЗЛЕТАТЬ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ» ЖИЗНЬ ХОРОШАЯ ШТУКА, БРАТ!  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.